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PROJETO DE LEI N° ____________/2021 

 

CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ 

PARAIBANA A DEFENSORA PÚBLICA 

FERNANDA PERES DA SILVA, PELOS 

RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS 

AO ESTADO DA PARAÍBA. 

 

A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DA PARAIBA DECRETA: 
  

Artigo 1º - Fica concedido o título de cidadã paraibana a Defensora Pública 

Fernanda Peres da Silva, pelos relevantes serviços prestados ao Estado da 

Paraíba. 

Artigo 2º - Esta lei entra em vigor na data da sua publicação. 

 

 

Sala das Sessões, em 12 de abril de 2021. 
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JUSTIFICATIVA 

 

                    A senhora Fernanda Peres da Silva, nasceu em 11 de maio 

de 1980, em Uberaba-MG, vindo a residir no Estado da Paraíba no ano de 

2011, de maneira inusitada, ao receber um convite para trabalhar no gabinete 

do Desembargador João Alves da Silva. 

                    A homenageada é casada com o senhor Rodrigo Leite 

Cavalcanti, natural de João Pessoa-PB, e mãe de duas filhas (Gabriela e 

Isabela) paraibanas.  

                    O desejo de morar no Nordeste surgiu desde a época que 

estava cursando direito na Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita 

Filho – UNESP, tornando-o ainda maior quando conheceu o seu marido, já que 

o mesmo é paraibano. 

                     Bandeira de luta: a sua decisão de cursar Direito se deu por 

acreditar que poderia atuar em prol das pessoas mais vulneráveis e 

necessitadas. Durante a faculdade, participou de núcleos de extensão 

universitária ligados a movimentos sociais, dado o desejo de lutar com e por 

essas pessoas. E, já na faculdade, despertou o sonho de ser defensora 

pública, por ser a profissão que a possibilitaria estar ao lado de pessoas, 

muitas vezes, marginalizadas e oprimidas.             

                     Atualmente, a senhora Fernanda Peres da Silva é defensora 

pública do Estado da Paraíba, titular da 3ª Vara Mista da Comarca de 

Mamanguape, Coordenadora da Coordenadoria de Defesa e Promoção dos 

Direitos da Pessoa Idosa e da Pessoa com Deficiência, e em exercício no 

Núcleo de Direitos Humanos e Cidadania. 

                     A mesma relata que “Ser defensora pública é poder ser 

resistência, atuar contracorrente e me posicionar politicamente contra este 

sistema opressor no qual estamos “inseridos”, e digo entre aspas porque é um 

sistema que não inclui; ao contrário, exclui, coloca à margem, discrimina, 
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abandona. Posso dizer que minha bandeira de luta é o povo marginalizado e 

excluído do sistema capitalista, ao qual me oponho veementemente.” 

                              Segundo afirmação da homenageada a Defensoria Pública a 

possibilitou conhecer um Brasil que até então não conhecia. Ela pôde conhecer 

um povo forte no interior do Estado, um povo de rica cultura, de espírito 

grandioso e incansável na luta.                         

                             Também, foi pela Defensoria que a senhora Fernanda pôde 

estar à frente da Coordenadoria das Pessoas Idosas e das Pessoas com 

Deficiência, lugar este que tem possibilitado à mesma, um novo olhar a 

respeito da vida e um aprendizado constante acerca das diferenças. 

                              A defensora pública tem tido um papel fundamental na 

defesa dos direitos e garantias das pessoas com deficiência em nosso Estado. 

Sempre muito disponível, tornou-se referência de apoio para essas pessoas, 

realizando grandes discussões acerca do tema, conquistando avanços 

significativos em prol do segmento. 

                              Por fim apresentamos um sucinto relato da senhora 

Fernanda acerca do nosso Estado “A Paraíba não só é o lugar onde pude 

realizar meus maiores sonhos como é a responsável por uma profunda 

mudança na minha forma de ver o mundo e de me portar diante dele, o que me 

traz um vínculo de verdadeiro pertencimento à terra, de amor ao Estado, como 

se aqui fosse (e é) o meu lugar. Poder me considerar uma mulher paraibana é 

uma honra imensurável; é sentir-me abençoada por ter sido acolhida quando, 

na verdade, sou eu quem devo profundas homenagens a todo o povo da 

Paraíba.” 

 

 

 

 

 



  
Estado da Paraíba 

Assembleia Legislativa 
Casa de Epitácio Pessoa 

Gabinete da Deputada Cida Ramos 
 

 

                             Nesse sentido, apresentamos a referida propositura, como 

forma de reconhecimento aos serviços prestados ao nosso Estado, solicitando 

o apoio de todos os parlamentares para a sua aprovação. 

 

Sala das Sessões, em 12 de abril de 2021. 

 

 


